

小仙草 变身 致富草

仙溪拟用3年时间打造铁皮石斛特色小镇

记者 蔡甜甜 通讯员 周玉章

近日,仙溪镇铁皮石斛特色小镇建设项目成为全省2家森林小镇之一,是全省首个成功获批铁皮石斛特色小镇建设项目的城镇。

年产石斛苗2亿株

铁皮石斛是我国传统名贵中药材,被誉为“中华九大仙草”之首,素有“药中黄金、滋阴圣药”之称。仙溪镇地处我市北部山区,位于世界地质公园、国家级森林公园、铁皮石斛原产地雁荡山麓,素有“七山一水两分田”之称,气候终年温暖湿润,光照适中,全镇森林覆盖率达80.17%。得天独厚的自然条件,使铁皮石斛成为仙溪人民的致富草。目前,该镇年产石斛苗2亿株,总产值7000万元;枫斗加工、销售从业人员5000人,产值达2.7亿元。

近年来,全市铁皮石斛产业发展进入快车道,现有铁皮石斛种植基地192个,种植面积7000多亩,产值12亿元,铁皮石斛鲜条、枫斗加工产量分别占全国总产量的30%、80%。我市仅有的2家省级林业龙头企业、1家省级农业龙头企业均在仙溪镇。仙溪始终坚持生态立镇、旅游强镇的战略思维,把铁皮石斛产业作为最佳切入点和一号工程。

为确保产品质量和品牌提升,仙溪铁皮石斛产业紧紧依托科研院所,加大



指导中老年妇女种植石斛。图片由仙溪镇提供

技术投入。现有国家星火科技计划项目1个、中央财政林业科技推广示范项目1个,与浙江农林大学、浙江中医药大学、浙江省农科院等院校建立了技术合作关系。

计划3年建成石斛特色小镇

浙江省特色小镇建设旨在以新理念、新机制、新载体推进产业集聚、产业创新和产业升级。

据悉,仙溪镇计划用3年时间,投资3000余万元,通过建设种植基地、推进铁皮石斛深加工、打造生态文化旅游

小镇、发展石斛文化等,建成包括核心示范区成片面积1200亩、示范辐射区面积3000亩以上的铁皮石斛特色小镇。

铁皮石斛特色小镇的建设可以促进林业产业结构调整,并通过铁皮石斛的带动和辐射,可以加快铁皮石斛产业链的形成,为该镇剩余劳动力提供更多的就业机会,在一定程度上完善该镇基础设施建设,产生良好的社会效应。从更大的范围看,仙溪的林下经济示范性很强,容易被其他地区复制,可以扭转山林资源失管的局面,减轻森林病虫害防治、森林消防等方面的压力,改善林区生态环境保护。

优秀基层干部系列报道之三

余晨曦 让村庄改头换面

记者 郑茜

2004年芙蓉镇西厝村换届选举时,坐在角落的余晨曦全票当选村党支部书记。那时候的他记挂着在外的生意,婉拒了这个头衔,但村民们不依。市里的红头文件下来了,他也就无法再推辞。

后来,连余晨曦自己也未曾想到,这个村党支部书记一当就是10多年。这些年来,在余晨曦等村干部的努力下,西厝村从一个不知名的落后村庄,摇身一变成为溪水潺潺的美丽水乡。

带头将自留地捐给村里建公园

近日,记者在西厝公园漫步,绿树掩映下,这里碧波荡漾、鱼翔浅底的情景令人难忘。而在数年前,这里曾是块杂草丛生的空地。

为了让村民在闲暇时光有一个清幽好去处,当年,村里打算在此建造一个娱乐休闲生态公园。余晨曦带头将自留地无偿捐给村里征用。

这里以后将会是一个公园,是大家的公园,茶余饭后都可以来逛逛。他给村民们描绘了公园的美好样子。在他和村干部的努力下,村民们纷纷同意将家里的自留地免费送给村里征用。

如今,这个占地30多亩的西厝公园,成为村民们生活中很重要的一部分,大家一有空就喜欢来公园散步、聊聊天、跳跳广场舞。

用生命保护村民安危

2007年台风即将登陆时,西厝村村干部一一赶赴各处危房劝离。山边的一处危房里,一名老大爷怎么都不肯出

来。

当时狂风大作,大雨如注。余晨曦顾不得自身安危,冲进危房想将老大爷拖出。老大爷并不配合,余晨曦不顾他的拳打脚踢,快速将他拖出危房。刚到安全区域,只见泥石流轰地淌下,危房瞬间倒地。那时,泥石流已没到余晨曦的膝盖。

今年的灿鸿,余晨曦又去老大爷家查看。那年晨曦被我老头白白打了。老大爷在几年前已经过世了,他的老伴看到余晨曦,回忆起当年的场景,对他充满感激。

把荒废多年的山地变宝藏

近年来,西厝村建起了文化礼堂,开设了图书馆、老年大学、健身活动室、篮球场等公共场所。村里的文化娱乐广场,配备了音响、文体设施,由专人负责进行各项活动。

在三改一拆中,余晨曦引导党员干部做好村民工作,顺利拆除建筑物37处,修建长970米村中心道路,彻底改变西厝村道路弯、窄现象。

自雁楠公路开通以来,西厝村的地理位置更加突显。余晨曦带领村两委成员多次邀请村在外能人志士、党员召开座谈会。大家认为要把村庄建设与产业发展、农民增收和民生改善紧密结合起来。

西厝村作为雁楠公路连接楠溪江和雁荡山旅游景区的一个停靠点,可大力开发大山自然村这得天独厚的自然环境。接下来,我会带领西厝村党支部和村委,把大山自然村这片荒废多年的山地,变成能使西厝村发展的宝藏。余晨曦说。

淡溪：圆梦使者 实现教师 微心愿



老师将收到的多肉植物分给学生。淡溪镇供图

本报讯(记者 蔡甜甜 通讯员 卢云帆)近日,市新华书店、市旭阳寄宿学校、大地保险、爱生活植物馆、多多理财等微心愿认领的单位负责人和爱心人士周加锋、李永兵等,带着书券、瑜伽毯、多肉植物等,前往淡溪镇一小、二小,对前期征集的教师节微心愿开展对接和赠送活动。

据悉,今年教师节前夕,淡溪镇在官方微信平台美丽淡溪上推出圆

梦教师节活动,为淡溪镇教师和淡溪镇区内任教的老师征集心愿、认领心愿、实现心愿,征集微心愿,放飞微梦想。经过报名、审核,淡溪镇圆梦教师微心愿活动成功征集微心愿21个。

经过1个多月的放榜,21个微心愿成功被淡溪镇人民政府、乐清市新华书店、乐清市口才协会等社会团体以及部分社会爱心人士认领。

石帆：学习 十八届五中全会精神

本报讯(记者 郑茜)11月2日上午,石帆街道在机关会议室召开理论中心组学习扩大会议,传达党的十八届五中全会精神,并就贯彻落实作具体部署。该街道班子成员、直属单位负责人、全体机关干部参加。

石帆街道相关领导表示,党的十八届五中全会是在全面建成小康社会决胜阶段召开的一次非常重要的会议,全会研究了当前的形势和任务,并就国家的十三五规划进行研究,既分析当前,又规划长远,意义重大。学习贯彻五中全会精神是当前和今后一个时期的一项重要政治任务。

会议要求石帆街道全体驻村干部,须组织好农村党支部对十八届五中全会精神的学习贯彻,做到层层传达学习;在街道机关、社区、村(居)开辟宣传栏,营造学习贯彻的浓厚氛围。

义诊活动进山老区

本报讯(通讯员 吴晓玲 钱祁源)日前,来自乐清老年大学的退休医生们来到大荆镇双峰社区新坊村,为这里的老年人义诊。此次活动由大荆镇双峰社区、乐清老年大学慈善义工团和双峰老年协会共同组织,吸引了600余名老人参加。

活动现场,专家们为老人进行内科、外科、妇科等多项检查,并免费为他们提供药品。一名老人一边翻看着健康知识宣传手册,一边对义诊赞不绝口:“这比去医院方便多了,真希望以后社区能够经常开展这样的活动!”

当天,市残联也带领市中医医院医生来到新坊村,为老人们开展视力和听力筛查。工作人员还给有听力障碍的村民义诊并送上助听器,为视力障碍村民预约免费白内障手术,受到老人们的欢

迎。

此次义诊,旨在普及日常疾病预防知识,提高村民自我保健意识,帮助村民更好地预防和治疗疾病。大荆镇双峰社区负责人说。

据悉,此次义诊赠送药品价值3万元,发放老年人常见病预防护理科普宣教资料600多份。

11月1日,市慈善总会、市新四军历史研究会、市老科协银发义诊队成员20余人,赴山老区芙蓉镇小美社区进行义诊活动。

此次义诊内容包括内科、外科、骨科、妇科及检测心电图、血压、血糖等,来自社区9个村1200余村民接受义诊。活动中,大家还给村民免费送去总价值4万元的各类药品。

乐成：民兵认领暗沟开展治理

本报讯(记者 蔡甜甜)近日,乐成街道在市二中西首黄岙开展大型民兵治水活动。

当天,60余名民兵分成河道清淤队、民兵特动队、河岸养护队和义务宣传队开展活动。活动中,大家分工有序,有的跳入暗沟清理垃圾、拔除杂草,有的在岸边清扫,一派热火朝天的景象。

乐成街道工作人员介绍,近段时间,街道已相继组织了3场民兵治水活动,并形成了日常巡逻、每月一治的基本制度,旨在及时发现和解决问题。目前,街道范围内的4条暗沟暗河,已有3条完成技术处理,只剩下黄岙溪这条暗沟上游的200多户暂未接入截污纳管系统。活动后,民兵将包干认领这条暗沟,开展治水活动。



民兵正在清理暗沟。记者 蔡甜甜 摄



昨天上午,北白象镇妇联组织幸福小镇商业联盟、白象镇志愿者协会和民兵治水女子先遣连的100多名女子,在才头社区东河沿岸开展“清洁家园 五水共治”主题活动。她们走村入户宣传治水,或三五成群清理沿岸垃圾,或向沿街商户送上保洁袋,或深入暗沟死角清理污水。记者 郑剑佩 通讯员 黄炎微 摄

分类商讯

每行15个字30元 (遗失声明除外)

乐清日报广告中心

办理地址:乐清市伯乐东路557号报业大楼一楼大厅 受理热线:0577-6257 9796

分类商讯仅供参考,不作为合同依据,如有纠纷可通过法律途径解决,本报恕不负责。

教育培训

终身学习 电大相伴提供各类本、专科学历教育,非学历培训 政府补助 方便实惠 欢迎报读 项目合作 咨询热线 62525033 1386775203 地点:建设东路乐清电大一楼

乐清市春华教育2015年乐清市事业单位培训11月7日新开班啦! 报名热线:18067767773 钱老师

博奥会计速成班、提升班、真账实操班 高级会计师一对一手把手教 地址 汇丰路 15705775855

综合信息

乐清市地税局偷税举报 电话 62575000

房产中介

万豪地产乐清中驰店 热线 61661999

遗失声明

遗失北白象镇桥下村林广伦土地使用证,证号:2-1994-54-02569,宗地号:054-008-0090-0000,日期:1994年12月8日,声明作废。

遗失2015年7月23日核准的乐清市锋剑电子器材厂营业执照(副本),注册号:330382000121918,声明作废。

遗失乐清市创新建筑材料厂的乐清农商银行翁洋支行基本存款账户机构信用代码证,证号:G10330382001014102,声明作废。

遗失何军身份证,号码:522128198509024534,有效期限:2007年3月7日-2017年3月7日,声明作废。

遗失柳市镇林宅村产权人为朱征光的房屋所有权证,产权证号:030123293,印刷号:00155484,声明作废。

遗失雁荡山镇靖底施村施培森土地使用证,宗地号:018-018-0182-0000,日期:1994年8月5日,声明作废。

遗失李央会计从业资格,身份证号:330382198602270029,声明作废。